
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 24 de março de 2026. 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 
dezenove horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão 
ordinária com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães 
Freire, Áureo Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto 
Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, José Dias Da Silva, Mateus 
Silveira Oliveira, Nilson Fialho de Carvalho, Selma Ribeiro Botelho, Wesley 
Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa sessão, o assessor jurídico 
doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o senhor presidente Antônio 
Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para todos declarou 
aberta a sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica deste 
município. Ato continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os 
presentes, todos que acompanham pelas redes sociais, logo após passa a 
palavra para os vereadores estenderem seus cumprimentos a toda população. 
Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata do dia 
10 de março de 2026, a mesma é colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Na sequencia foi realizado a leitura de alguns pedidos de indicação 
onde todos foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. 
Indicação nº036/2025 de autoria do vereador Gilberto Santos Pinto, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie 
calçamento da estrada de frente a Igreja Católica na Comunidade de Cabeceiras, 
município de Urandi/Bahia. Indicação nº130/2025 de autoria do vereador Wesley 
Oliveira Souza Gonçalves, que o poder executivo municipal através do 
departamento competente providencie instalação de lixeiras com tampas e 
assentos no percurso de toda a avenida Generoso Pereira Alves, antiga 
Governador Imbassahy, Urandi/Bahia. Indicação nº006/2026 de autoria dos 
vereadores Wesley Oliveira Souza Gonçalves e Nilson Fialho de Carvalho, que 
o poder executivo municipal através do departamento competente providencie 
construção de um estacionamento público nas proximidades do Supermercado 
Tolentino, no bairro Xavier, em razão da intensa movimentação da Avenida 
Sinézio Ezequiel e da dificuldade de vagas para acesso aos comércios do 
entorno. Indicação nº007/2026 de autoria do vereador Wesley Oliveira Souza 
Gonçalves, que o poder executivo municipal através do departamento 
competente providencie a aquisição de plataforma educacional voltada à 
segurança nas escolas, possibilitando o controle de acesso às unidades 
escolares. A integração de informações entre as instituições de ensino, pais e 
alunos, com reconhecimento facial na entrada das unidades, visando 
proporcionar maior proteção, monitoramento preciso, organização e segurança 
do ambiente escolar. Indicação nº012/2026 de autoria do vereador Wesley 
Oliveira Souza Gonçalves, que o poder executivo municipal através do 
departamento competente providencie implantação de espaços/praças 
sensoriais inclusivos voltados a estudantes com transtorno do espectro autista 
na rede municipal de ensino, em consonância com a lei brasileira de inclusão e 
as diretrizes educacional especializado. Indicação nº013/2026 de autoria do 
vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que o poder executivo municipal 
através do departamento competente providencie construção de uma creche 
municipal na Comunidade de Tiririca, município de Urandi/Bahia. Indicação 



nº014/2026 de autoria do vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie 
construção de uma cobertura na praça da feira livre de Urandi/Bahia. Indicação 
nº015/2026 de autoria da vereadora Selma Ribeiro Botelho, que o poder 
executivo municipal através do departamento competente providencie 
construção de uma passagem molhada na Boa Vista do Rio Verde, município de 
Urandi/Bahia, divisa com Vázea da Faca, município de Espinosa/MG, próximo 
ao senhor Antônio de Biu. Indicação nº016/2026 de autoria da vereadora Selma 
Ribeiro Botelho, que o poder executivo municipal através do departamento 
competente providencie construção de quebra-molas e meios fio nas margens 
da Avenida Padre Rocha Bairro DC-5. Foi realizado também a leitura de um 
pedido de providência, que foi colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providência nº001/2026 de autoria do vereador, para 
estudo e viabilidade de manutenção e cascalhamento das estradas da região de 
Jaqueira, Telheiro, Covoadas Landim, Bruacas, Cachoeira e Casa Nova, 
município de Urandi/Bahia. A sessão contou com a entrega formal da Moção de 
Aplausos à homenageada Mirany Andrade de Oliveira, onde foi realizado 
também pela secretária a leitura de uma homenagem escrita pelo senhor 
Haroldo agradecendo ao vereador Mateus e ao demais edis pela belíssima 
homenagem através da moção de aplausos. Logo após o recebimento da 
moção, a palavra é concedida a senhorita Mirany onde a mesma proferiu 
discurso de agradecimento ressaltando o valor transformador da educação e da 
literatura. Logo após a palavra é concedida ao vereador Mateus Silveira onde o 
mesmo descreveu a noite como "especial" e afirmou que a honraria era mais do 
que merecida, devido ao esforço e dedicação de Mirani em sua trajetória 
acadêmica e literária. Ele destacou a importância de ela ter sido aceita como 
membro correspondente da Academia Teixeirense de Letras. enfatizou que 
Mirani é uma inspiração e um exemplo tanto para os parlamentares quanto para 
a juventude de Urandi. Segundo ele, em um momento em que muitos não 
valorizam a educação e a sala de aula, a trajetória da homenageada mostra um 
caminho diferente, comprovando que o estudo e a dedicação à literatura geram 
resultados e reconhecimento social. O vereador Mateus utilizou a palavra para 
reforçar a necessidade urgente de realização do calçamento em frente à Igreja 
e à Associação da comunidade de Pedras. O vereador solicitou expressamente 
que seu pedido fosse registrado em ata, visando pressionar o Poder Executivo 
para o cumprimento da demanda. Destacou que a solicitação reflete um anseio 
direto dos moradores locais, colhido durante uma visita realizada à comunidade 
na companhia do Presidente da Casa (Antônio Carlos) e do vereador Áureo.  Na 
sequencia o presidente passa a palavra para o vereador Wesley Oliveira Souza 
Gonçalves que expressou gratidão ao Secretário de Obras e sua equipe pela 
manutenção de estradas, citando trechos como o do Núcleo 2 ao Angical e do 
Estreito à Boa Vista. Solicitou um estudo de viabilidade técnica para a Rua Dom 
Jerônimo, visando resolver problemas crônicos de drenagem pluvial que 
causaram danos materiais a moradores durante as chuvas recentes. E conclui 
reivindicando a instalação de uma lixeira de grande porte com tampa na mesma 
rua para evitar o descarte irregular e a ação de animais. A palavra é concedida 
ao vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que agradece ao Secretário de 
Obras, Nilmar, pelos reparos paliativos em pontos críticos das comunidades de 
Cabeceira e Raiz. Anunciou que o Prefeito autorizou a ordem de serviço para 
melhorias na rede de esgoto e na iluminação de becos e vielas do referido bairro.  



Comunica que uma nova patrol (motoniveladora) já se encontra no DNOCS 
aguardando trâmites de tombamento para ser entregue ao município. E conclui 
informando o recebimento de 20 kits de irrigação, destinados por meio do 
gabinete da deputada Roberta Roma, para apoiar produtores de hortaliças. O 
presidente faz uso da palavra realizando uma advertência formal aos pares sobre 
o horário de início das sessões (19h00), relatando cobranças da população e 
reforçando a importância do compromisso com o público que acompanha 
presencialmente e via internet. Agradece ao Deputado Charles Fernandes e ao 
Executivo pela entrega de um trator para a Associação da Quixaba, destacando 
o impacto positivo para os agricultores locais. E não havendo mais nada a ser 
tratado o presidente agradece a todos pela participação e declara encerrada a 
sessão. Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a presente ata 
que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores, 

sala das sessões em 24 de março de 2026. 

 

 

 

 

 


